

В ИТАЛИИ СКОНЧАЛОСЬ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ БОБОРЫКИН.
ПО НИЖНЕМУ-НОВГОРОДУ СОБРАНО ГОЛОДАЮЩИМ СЫШЕ 15 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.
СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ XII ГУБЕРНСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На новом курсе.

(К открытию 12-ой Губ. конференции).

Сегодня открывается очередная 12 Губернская конференция Нижегородской организации РКП. Небольшой промежуток времени отделяет ее от 11 конференции, но большие события и серьезной огромной трудности задачи стоят перед ней. Если прошлой конференции пришлось главные свои силы направить на установление внутри партийного спокойствия, на установление единства и сплоченности в партии, то настоящая конференция имеет перед собой, как главнейшие, уже иные задачи.

Эти новые широкие задачи охватываются той короткой фразой, которую мы видим во всех газетах и слышим всюду—наша новая экономическая политика.

Под углом этой новой экономической политики конференция должна будет рассматривать и доклад Губкома и остальные вопросы порядка дня.

Новая экономическая политика не могла не отразиться на наших организационно-партийных формах, она вызвала целый ряд вопросов, которые требуют не только своего разрешения, но и главным образом усвоения всеми и каждым неизбежности их возникновения. Наши организационные формы должны идти в ногу с новой экономической политикой, равно как и вся агитационно-пропагандистская работа партии, которая точно так же теперь приобретает ин и вид, иное содержание, иные методы, обуславливаемые новым курсом хозяйственной политики страны.

В этой области перед нашей партией стоят чрезвычайной трудности задачи, от разрешения которых зависит весь успех новой политики. Новая экономическая политика безусловно тесно связана в своей последовательности со всей политикой советской власти и коммунистической партии, она отнюдь не является, как это стараются изобразить наши враги, «позорным отступлением по всему фронту», но тем не менее успешное проведение ее в жизнь гарантируется лишь наличием усвоенности этой политики, необходимости ее и строгой последовательности с общей политикой советской власти всеми трудящимися.

Новая политика есть путь все к той же старой цели—таков лозунг нашей партии, нуждающийся в своем пропагандировании в самых широких пролетарских и крестьянских массах.

С другой стороны перед нашей партией, как руководительницей Советской власти, в связи с той же экономической политикой стоят труднейшие задачи в хозяйственной области. Мы переходим на новые рельсы, еще не испытанные, но совсем известные, требующие известной осторожности, предусмотрительности и гибкости.

Этот переход на новые рельсы вызывает иногда всякого рода непонимания, недоумения из-за отсутствия инструктирования и т. д., тормозящие дело. Сама новизна перехода естественно оправдывает такие затруднения. И полная, спокойная, уравновешенная работа—это конечно дело не сегодняшнего дня. Но так или иначе согласованность и взаимное понимание должны быть; они даются только широким обменом мнений, детальным обсуждением на соответствующих съездах, конференциях, собраниях и т. п.

В нашей партии вообще нет разногласий по поводу новой политики, нет этих разногласий и в Нижегородской организации. Твердо и решительно мы перешли на новый курс, ведущий нас к раз намеченной цели.

Твердо и решительно Нижегородская организация поведет пролетариат и крестьянство губернии к этой цели воодушевляясь теми указаниями, которые даст открывающаяся Губернская конференция.

Открытие XII-ой Губернской Партийной Конференции состоится сегодня 19 августа в 11 час. утра в зале Губпрофсовета (Быв. Горисполном).

Секретарь Губкома Р. К. П. Микоян.

ПРОТИВ ГОЛОДА

НИЖНИЙ-НОВГОРОД—ГОЛОДАЮЩИМ.

С 4 по 17 августа на тек. оч. Всероссийской Комиссии помощи голодающим поступило донесений отчитлений и сборов:

От город. Советского театра сбор с концерта 7.872.000, пехотных курсов комсостава 88.452, тонна вторично 80.447, каначева комиссия военной части 698.000, Эскурсии рабочих через Губпрофсовет 145.613, Уполномоченного мытного двора 1.000.000, Пожарной дружины зав. «Симено» 335.200, Губпрофсовета 2.968.780, Служащих гарнизонной хлебобулочной 121.862, Детск. коммуны «III-го Интернационала» 402.213, Берегов. района РКП сбор 2.083.484.

ВСЕГО ПОСТУПИЛО НА ТЕКУЩИЙ СЧЕТ НА 17-е АВГУСТА ДЕНЬГАМИ 15.796.051.

Из городского комитета помощи голодающим.

помощь нужна большая.

Огромные бедствия требуют столь же огромной помощи. Из доклада т. Троицкого в комитете видно приблизительно требуемое для спасения голодающих. Считая, что голодающих 10.000.000 круглым счетом; что на каждого по самым скромным расчетам нужно 10 пудов хлеба, что по вольным ценам может обойтись в лучшем случае по 100.000 рублей пуд или 1 миллион на человека,—получаем чудовищную цифру 10 и 12 нулей рублей. Раскладывая на население республики, считая всего 170 мил. человек, а способного помочь 100 мил.,—получим необходимость жертвы по 100.000 рублей на человека. Отсюда вывод, что никто не должен быть в стороне от помощи, должны жертвовать все деньгами, продуктами, трудом и проч.

Город уже принялся за работу. Места откликаются, начало положено.

помощь красноармейцев.

Красноармейцы откликнулись одни из первых. В батальоне войск В. Ч. К. на общем собрании красноармейцев постановлено отчислить трехмесячный оклад жалованья и еженедельно из пайка 1/4 ф. хлеба, 4 зол. муки и 2 зол. сахару с каждого красноармейца в течение 2-х месяцев. Все это выразит приблизительно в следующие цифры: 260 пуд. муки, 34 п. сахару и до 1 миллиона денег. Очередь за другими воинскими частями.

ДЕТИ—ГОЛОДАЮЩИМ.

Дети наиболее отзывчивы и верным следует учиться у детей. Детская коммуна имени III-го Интернационала постановила организовать спектакль и сбор пожертвований. В результате детвора до 14-ти лет внесла на текущий счет в помощь Поволжью солидную сумму в размере 402.213 руб.

СО ВСЕЙ РОССИИ.

На сколах сел и деревень Прикамья и Приволжья во время съезда агитарохода ВЦИК «Володарский» приняты резолюции об оказании помощи в борьбе с голодом. В резолюциях приветствуется ВЦИК и Совнарком за мероприятия по оказанию помощи голодающему населению Поволжья.

МОСКВА, 15 августа. Совнарком в целях облегчения пересылки в неурожайные места продовольствия постановил: беспрепятственно принимать на почте посылки в голодные губернии весом не более пуда в адрес учреждения по борьбе с голодом без всякой оплаты. Должностные лица, виновные в недостатке посылок, или виновные в не надлежащей скорости подвергаются суду.

ТУЛА, 14 августа. В Тульской губернии идет спешная работа по отправке хлеба и зерновых продуктов в Самарскую губернию. До 10 августа отправлено 105.000 пудов. В некоторых уездах отправка тормозится из-за недостатка вагонов.

СМОЛЕНСК, 16 августа. В Смоленской губернии по 5 августа погружено 70 вагонов хлеба, в помощь голодающим губерниям. Отправлено несколько маршрутных вагонов в адрес Татарской губернии.

ЗАГРАНИЦА И ГОЛОД.

КОМУНИСТЫ ЗАПАДА НА ПОМОЩЬ РОССИИ.

БЕРЛИН, 14 августа. Социалистическая и коммунистическая фракция Берлинской городской думы внесла предло-

К борьбе с малярией.

О болях малярии—малярия.

На ряду с Италией Россия более всех других европейских стран страдает от малярии. На первом месте стояли в этом отношении у нас юг России, Кавказ и Туркестан. За последние месяцы, при стоящих жарах, особенно много появилось заболеваний малярией в разных местах Советской Республики и у нас в Нижегородской губернии и в более тяжелой форме, чем бывало ранее. В редкой семье теперь нет заболеваний малярией, почему более подробные знания об ней теперь необходимы и они могут помочь в борьбе с этой болезнью. Научкой теперь вполне установлено, что как тифа сильной, и возвратный переадрес почти исключительно укусами вшей платяных, так и зараза малярии людям передается только через укусы особой породы комаров (анopheles).

Малярия или перемежающаяся лихорадка давно носила название «болотной лихорадки», так как она свирепствовала особенно сильно у жителей, обитавших при болотах, а болота, как известно, любимые места пристанища комаров вообще. Малярийные комары несколько мельче обыкновенных, отличаются от них по цвету (на крыльях пятнышки) и некоторыми своими особенностями. Селятся они и когда кусают человека, то вадные ножки приподнимают. Малярийные комары кусаются только самки, самцы не кусаются. Если самка такого комара ужалит человека большого малярией, то в ее желудок попадают малярийные паразиты. Там они размножаются и через 8—9 дней их зародки уже наполняют собою слюнные железы комара. Теперь достаточно такому комару ужалить человека, чтобы передать ему зародки паразита, который и вызовет заболевание малярией, дней через 8—10 после укуса. Малярийные паразиты бывают разных форм и в своем развитии претерпевают разные изменения.

Комары кладут свои лички на поверхности стоячих вод. Из яичек вырастают личинки, которые живут в воде, а когда созреют, то из них выходят на поверхность воды молодые комары. Вот почему и личинки, что болото, стоячая вода и лужи необходимы для выведения комаров, а без комаров зараза не могла бы попасть в кровь человека и вызвать лихорадку. Малярийных комаров особенно много бывает от заката до восхода солнца (днем они скрываются в темных местах), тогда и зарываются лихорадкой легко. Где комаров больше, там чаще бывает и болезнь, а куда эти комары не залетают, там и малярия совсем не бывает (северные наши губернии). Комары эти могут переживать в теплых помещениях.

Формы болезни малярии были разнообразны, то приступы бывают еженедельно, через день чаще всего, через два и т. д. Приступ болезни проявляется: тошнотой, продолжается от 1—2 часов, жаром от 3—5 часов и заканчивается потом. Во время приступа жар доходит до 40 и 41 градуса Цельсия.

Общая продолжительность приступа 8—12 часов, бывают и более короткие приступы. По окончании приступа, температура бывает нормальная, чем отличается от других болезней. У детей, во время приступов, бывают иногда рвота и судороги, у взрослых—поносы. Селезенка увеличена. На губах нередко высипают пузырьки. Скрытые формы малярии иногда выражаются перемежающимися головными болями, невралгиями лицевыми межреберными и проч.

Тяжелые формы встречаются с мозговыми припадками и походят на тифы. Значимые формы приводят к худосочности с отеками лица и ног, кожа бледная, желтая, или темно-бурая. Особенно тяжелой формой болезни бывает в теплых местах—тропическая малярия, от нее в одной Индии в год умирает народу от 1—2 миллионов.

Доктор Вл. Золотницкий.

Работники искусств—поволжью. В союзе работников искусств выработан план проведения помощи. Намечено провести 5 понедельников, при чем первый понедельник дал 9 1/2 миллионов рублей. В дальнейшем намечается устройство художественных выставок, использование фотографов и проч.

жертва торговцев мытного двора. В городской комитет поступило добровольное пожертвование от организации торговцев Мытного двора через уполномоченного рынка И. А. Рыжова—один миллион рублей.

Необходимо другим рынкам взять пример с торговцев Мытного двора добровольно внесших свое пожертвование.

дальнейшие мероприятия городского комитета. Намечается проведение общих собраний уполномоченных по всем районам города с целью привлечения граждан города к помощи. Предполагается войти в сношение с кооперативными организациями для вовлечения их в общую работу помощи голодающим в смысле установления определенного %-ного отчисления с своих операций и проч.

Признано необходимым провести одновременно в городе и по районам день сбора пожертвований голодающим по типу «дня белой ромашки».

В. Турин.

Итальянский коммунист Бомбачи, предложивший произвести международный пролетарский заем помощи голодающим России. Заем должен обеспечить возможность закупки продовольствия и медикаментов в Европе. Заем должен быть распределен среди пролетарских слоев. Осуществление проекта должно быть передано банковскому объединению под контролем международного комитета друзей Советской России.

БЕРЛИН, 15 авг. В Париж прибыл представитель американского Красного креста Брюссель, для участия в железной конференции, откуда он затем направится в Россию. Ему поручена организация отправки в Россию американских запасов медикаментов и продовольствия, находящихся в Австралии и Прибалтике.

Организованными рабочими Финляндии всюду избираются комитеты помощи русским братьям под руководством коммунистических организаций. Общее собрание рабочих Таммерфорса постановило еженедельно отчислять 1 рабочий час в пользу голодающих.

В Чехо-Словакии профсоюзы и немецкая и чешские коммунистические партии уже производят сбор помощи голодающим Советской России.

Французская бульварная газета «Фигаро» видит инициативу Франции в деле постановки вопроса о помощи России в верховном совете доказательством того, что Франция в настоящее время через окольные пути хочет восстановить сношение с Россией.

Американские рабочие на наших копях.

МОСКВА, 16 августа. Мельником Харледини изобретен новый электрический прибор, дающий возможность дешевой электрической освещения и отопления и большую дальность радио-телеграфирования.

МОСКВА, 15 августа. На копи Кузнецкого бассейна прибыла группа американских рабочих. Они хотят переработать в данный район до 200 тысяч рабочих и ввести американскую систему работы. Об условиях работы американцы ведут переговоры.

ДАЧИ—РАБОЧИМ.

КИЕВ, 15 августа. Нуждающимся в восстановлении сил рабочим Украина пригласила свыше 10.000 мест на дачах и пригородных местах, из них 5.000 мест для рабочих Донбаса.

Поступление продналога.

Оперативная сводка по Нижегород. губ. за 15 августа.

ЧЬЯ СЛЕДУЮЩАЯ ОЧЕРЕДЬ?

Село Чуварлей Борисово-Покровской волости сдало весь причитающийся с них налог рожью полностью.

Сбор по Нижегородскому уезду.

Все население Б. Покровской волости приступило к сдаче продналога: днем молотят рожь, а ночью везут в Загконтору.

Деревня Ляхово Бешенцевской волости сдала продналогу 100 пудов, которые свезены на пристань для погрузки в баржу.

Всего по Нижегородскому уезду собрано рожью 2841 пуд.

ОДНА ЗА ОДНОЙ.

ДУДЕНЕВСКАЯ и ОЛЕНЕНСКАЯ волости, Павловского уезда СДАЛИ до 13 августа НАЛОГА 150 ПУД.

ПО ПАВЛОВСКОМУ УЕЗДУ на 15 августа поступило в различные загот. конторы всего 1636 пуд.

Шапкинская и Оленевская волости сдали семенной ссуды 639 пуд.

ОБЩИЙ ИТОГ.

Всего по губернии на 15 августа поступило продналога и семенной ссуды около 6000 пудов.

Первые итоги по Московской губ.

МОСКВА, 17 авг. С начала продовольственной кампании и по 15 августа на государственные пункты сыпано продналога, сдано совхозами и поступило помольным сбором 419.000 пудов хлеба.

В счет отпущенной семенной ссуды поступило от населения 638 тысяч пудов озимых семян.

Рабочая жизнь.

По союзам.

Учпрофсоюз при ст. ЛУКОЯНОВ.

(Из доклада инструктора Панова).

Работа правления Учпрофсоюза поставлено образцово. Имеется 8 членов. постоянных ответственных работников. Учпрофсоюз обслуживает участок Нижний—Красный Узел на протяжении 284 верст с общим количеством членов на 1 августа 4523 человек. На всей линии имеется 5 уполномоченных союз, освобожденных от другой работы, хорошо работает аппарат нормирования труда. На должной высоте стоят и остальные отделы—информационный, производственный, политико-просвет. др.

Сокращение штатов проведено вполне успешно и безболезненно, сокращение выразилось в 10—15 проц. Все уполномоченные за сокращением штата работники перешли Лукояновскому отделу Рабисын.

Ремонтные работы в мастерских Лукояновского отдела идут успешно.—Задания на июль выполнены на 115 проц.

Политико-просвет. работа и производственная пропаганда ведется в организованном при станции Лукоянов Народно-доме и политическом клубе.

Ведется работа и в области снабжения—организован кооператив с двумя отделениями по линии, столовая, обслуживающая рабочих и служащих станции.

При наличии хорошей деятельности Учпрофсоюза, высокой производительности труда рабочих на ремонтных и других работах, есть и досадные внешние условия, тормозящие дело. Так—Лукояновское дело жел. дор. страшно ухудшается в пакле или хлопке, в то же время в пудовых складах в Лукоянове лежит по 1000 пудов этого материала. Все попытки дело получить оттуда несколько десятков пудов ни к чему не привели—хлопок не дает только потому он есть собственность Глазка, а лежит в Лукоянове уже два года.

По заводам.

ДВА СОБРАНИЯ.

В пятницу, 12 августа, была беспартийная конференция рабочих Сорновского завода, главным образом, посвященная вопросу помощи голодающим. Общее горе—голод в Поволжье, объединило всех. Никогда за время трех годов не было такого единодушия, единомыслия всех рабочих, как членов партии, так и беспартийных, чувствовалась органическая, неразрывная связь рабочих с рабочей партией. Не было ни одного, кого бы так или иначе, под тем или иным предлогом высказывалось против помощи. Как из наоборот: все беспартийные ораторы призывали сплотиться всех для борьбы с голодом и само по себе чувствовалось, что как ни тяжело настоящее положение, Советская Россия выйдет из него с честью.

Ни у одного рабочего не возникло мысли, что будет иначе. Раньше, во время гражданской войны, некоторые рабочие видели конец скорый конец Советской власти—здесь наоборот: положение и трудное, но ланки не должно быть, необходимо группироваться вокруг партии. Партия, то маховое колесо, которое приводит в движение все и рабочие отлично понимали это и когда один из беспартийных ораторов горячо и образно призывал искренне забыть старое и вместе дружно работать, рабочие его наградили громкими аплодисментами.

В прошлой статье от 13 августа, я писал, что рабочие, не смотря ни на что, понимают, сочувствуют, верят в Советскую власть и коммунистическую партию и что в нужную минуту они это докажут. Налицо опасность и налицо желание рабочих помочь, стремление забыть старое, кончить счеты.

В настоящее время все это должно быть изжито и последние два собрания, одно беспартийное, другое строго партийное подхлест от двух сторон и разбираемому вопросу. Первое, как собрание рабочих, классовым чутьем определило свое отношение к партии и к власти в настоящее тяжелое время, ила сознательно на совместную работу с ними. Второе, тоже рабочее, но сознательное, определенное—приняло это предложение.

Теперь задача партии в Сорнове, всех членов действительно привлечь беспартийную массу к себе ближе, покаяя к ней, входя в ее нужды и интересы, сохраняя в тоже время чистоту партийной организации.

Стокгольм, 16 августа. Вернувшийся из Петрограда директор шведского общества сообщил представителям шведской буржуазной прессы следующее: Петроград в настоящее время—самый оживленный порт Балтийского моря. Прибыло 65 пароходов, ожидается еще. Разгрузка производится с необыкновенной быстротой, быстрее, чем в Швеции. Обязательный карантин в Швеции является совершенно излишним. Карантин препятствует установлению шведского предлового сообщения с Петроградом. Россия, положение которой значительно улучшилось, является богатым рынком для Швеции. Петроград—самый дешевый порт, плата за пребывание судов не взимается.

Ст. Коршунов.

РАБЬЧАЯ ВЛАСТЬ И ШВЕДИИ БУРЖУИ.

ЗА РУБЕЖОМ

НАДОЕЛО НА ЧИЖИХ ХАРНАХ

ПАРИЖ, 15 августа. На заседании парижской группы кавалеров профессор Ключевский заявил, что много из того, что пишется в Советской России, согласуется с национальными интересами России и интересами международного прогресса. Пора открыто и прямо поставить вопрос о необходимости вернуться в Россию.

СМЕРТЬ БОБОРЫКИНА

БЕРЛИН, 15 августа (через Ригу). По сообщению из Лувана, там скончался известный писатель Боборыкин.

ОТЧАИВАЮТСЯ В СВОИХ СПОСОБНОСТЯХ

РИГА, 16 августа. Германская и польская буржуазия, отчаявшись в способности Антанты разрешить польско-германский вопрос, ведут переговоры о самостоятельном разрешении верхне-силезского вопроса, помимо Антанты с тем, чтобы заключить польско-германскую конвенцию.

НЕДОВОЛНЫ РЕШЕНИЕМ ПАРИЖА

НАУЭН, 16 августа (радио). Оз Опельна сообщает, что вожди польских инсур-

гентов устроили в Шопнине, под покровительством французских войск, митинг в защиту пролепленных союзниками в Париже решений. Митинг решил обратиться к генералу Галлеру с призывом к активному выступлению. Образован комитет национальной обороны в Берхейм-Силезии.

ГРЕКО-ТУРЕЦКАЯ ВОЙНА

По сообщению из Константинополя, греческие войска заняли Ионит. В Константинополе началась всеобщая забастовка.

ПРОТИВ БУДУЩИХ ВОЙН

Международный конгресс металлургов в Берне единогласно принял резолюцию о борьбе с вооруженным держав, а также об организации деятельности, направленной против будущих войн.

НА ЯЗЫКЕ МИР, ЗА ПАЗУХИ—НОМ

РИГА, 16 августа. По сведениям «Эхо де Париж» из Токио, во время, как японский министр иностранных дел заявил согласно на открытие вагитинской конференции 11 ноября, японское правительство торопится с постройкой совершенно исключительных по силе подводных лодок.

Партийная жизнь

Из решений Нижегородской Губернской Контрольной Комиссии Р. К. Д.

А. Исключить из членов РКП. Труфанова Константина, за непосещение собраний и несвоевременное принятие работ. Воронова Егора Васильевича, за неподписание документов, сужденного Реабилитацией сроком на 5 лет. Гусева, члена Ардаговской организации, возбудившего вопрос о выходе из партии по шкурническим интересам. Кибисова, военкома флотского экипажа за внесение дезорганизации и булдрования моряков во время отправки команды на фронт, на почве невыплаты нового обмундирования. Пособа, члена Богородского Волкома, жадившего заявлений о выходе из членов партии по шкурническим интересам, за непочтение партийной дисциплины, за топорически отказываясь посещать занятия по политическому развитию. Кислова, члена той же организации, за неподписание партийной дисциплины, категорически отказываясь посещать занятия по политическому развитию. Александрова Карла Игнатьевича, бывш. с.-р. подавшего заявление о выходе из партии, потому что имеет расхождение с тактикой партии и т. п.

Вольская, вступающего в партию не по убеждению и скомпрометировавшего себя в должности зав. Вол. Эзистолом в небрежном отношении к учету выдачи товаров и продуктов.

Куранова, зав. отд. Охраны Труда, осужденного по скомпрометированному делу о трудовой повинности и ведущего роскошную жизнь.

Гусева С. В., за взяточничество, злоупотребление по службе и т. д. Лазарева Григория Ивановича, как служащего при царском строе смышляком, завел уголовное рознь, будучи при советской власти зав. Ним. Губ. отд. уголовного розыска, занимавшегося взяточничеством, пьянством и др. пр.

Сахарова Ива. Из., за некоммунистическое поведение, возвращение скрытого хлеба и др. проступки.

Агафонова Ива. Алексеевича, за продажу государственного имущества и личу ложных показаний.

Воронина Мих. Сем., за халатное отношение к работе и расхищение ему вверенного имущества, предвзятого к распределению семьям красноармейцев.

Вострянина Виктора Павловича, бывш. председ. полкового суда 225 полка ВСУ, за взяточничество и учет осужденного.

Пособа Александра Ива., за абсолютное непослушное поведение, совершение погрома.

Ефремова, бывш. народного судьи 1-го уц., Воскресенского уезда, за нарушение партийной дисциплины, выраженной в неподчинении Уездному и т. д.

Косова Романа Ива., за непочтение собраний и присвоение чужих продуктов.

Ардагова Аркадия, за злоупотребление по службе, осужденного условно.

Козанова Т. А., бывш. нач. милиции IV района, Ардаговского у., за пьянство и др. проступки.

Домашкова Казимира Ива., за нежную на перерегистрацию по шкурническим интересам с отзывом со всех ответственных работ.

Южина Александра Семеновича, за пьянство, выстрел в нетрезвом виде во время военного положения и др. прост., уз осужден.

Войничайба Федора Моисеевича, за расхищение вверенных ему продуктов, осужденного условно.

Чанина Мих. Мих., Азра, нач. милиции IV района, Васильевского у., Якушева М. Мих. Максим., как ответственных лиц первых стоящих во главе комиссии (предс.-Чанин, член—Азра), совершивших преступление по должности и дискредитирующих партию.

Б. Исключить на время.

Овчинникова Алра Ива. и Логина Ива. Мих., за некоммунистическое поведение исключать из членов РКП до общей перерегистрации.

Пузанова Ник. Вас., за пьянство и пр. исключается из членов РКП, сроком на 1 год.

Сафонов, бывш. нач. Ардаговской уездной милиции за пьянство исключается на шесть месяцев.

Ильина Николая, старшего руководителя комурсов Всеобща за вничание в церкви, исключать из членов РКП, сроком на 6 месяцев.

Борисова, члена Боррайкома, за непочтение партийной дисциплины (непосе-

щение семи воскресников подряд), исключать из членов РКП на два месяца. Кабатина и Акифьева, членов Павловской организации, за вничание в церковь исключать из членов партии на шесть месяцев; Молчанова, за шорничество—на 2 месяца, а Павлова—на год.

Мошкова Ива. Дм., за вничание и появление в Иванов вине, исключать на год. Студюбова, комиссара Обухова, за непочтение партийной дисциплины, нежелание беззастенчиво Ват. Особ. Наказ. при Губкоме РКП, исключать на 6 мес.

Давидова Ива. Фел., за непочтение партийной дисциплины, исключать на 6 месяцев.

Кулава Ива. за злоупотребление при добывании спирта, осужд. условно, исключать на год из членов РКП.

Косина, полнотру Арзамасского госпитала, инструктора выпивки и т. д., исключать из членов РКП на 6 мес.

Кузнецова Вас. Пав., комиссара 33-авт. госпитала, за попытку провала революционной организации, исключать из членов РКП, сроком на 1 год.

Кузнецова Ник. Петр. и Овсянникова, председ. Юрьевского Ветсполкома, как деревенских коммунистов, участвовавших в пьянстве, в селе Юрине, во время работ комсомол и пр., исключаются из членов РКП, сроком на 2 года.

В. Выговоры. Титову Ива. Алексеевичу и Черкасову Евг. Алексеевичу выносится строгий выговор за участие в выпивке.

Леонтьеву, комиссару Цетеса, исполнительского свое положение в личных интересах, вынести строгий выговор с занесением в парт. билет и с отзывом с ответственного поста, сроком на 1 год.

Дубовину И., объявляясь в печати выговором, за уклонение от общественной трудовой повинности.

Ионову, зав. Ардаговским Ветсполкомом, за выпивку выносится строгий выговор.

Спирионову Вас. Алексеевичу, за непочтение партийным организациям др. проступки, выносится строгий выговор, с занесением в парт. билет, сроком на 6 месяцев.

Малову, Зимину, Черняеву, Еркину, Вельцову, Велову, Сулину, Варшичскому, работникам Воскресенского у., за устройство и участие в выпивке, выносится строгий выговор.

Ильину, бывш. военкомом Луконовского у. и его секретарю Араеву, за некоммунистическое поведение выносится выговор.

Вобину Дм. Из., за пользование своим служебным положением, игнорирование парт. учета и др. проступки выносится строгий выговор с занесением в парт. билет и со снятием с ответственных постов, сроком на два года.

Атласу Владими. Филил., за некорректное отношение в зубной амбулатории, выносится выговор.

Шашурину Мих. Вас., как ответственного лицу за участие в выпивке выносится выговор с занесением в парт. билет.

Симонову Ник. Алексеевичу, за выпивку в компании, в селе Юрине, выности строгий выговор с занесением в парт. билет с отзывом из Губкома.

Тяпину и Лосеву за выпивку вместе с комиссией в селе Юрине, вынести выговор.

Г. Реабилитировать.

Мухина Фед. Дм. и Манова Ива. Осип. ввиду того, что их обвинения не подтвердились.

Сарачева Н. И., обвинения не подтверждаются.

Д. Переворот дел.

Дело Волкова Георгия Сергеевича, исключенного на 2 года, пересматривается и принимая во внимание его поведение в последнее время, срок его исключения сокращается до одного года.

И. Дела превращены.

Кроме здесь перечисленных дел, прекращенных за отсутствием обвинительного материала и решенных за этот период Губернской Контрольной Ком. РКП.—36. Примечания. 1) обследован 1 парабои, 2) текущих вопросов разрешено—14, 3) обращено внимание организаций Губкома и Районных Комитетов на работу Уездных Районных, Полрайонных и Ячеек—4 случая, 4) примечание: выговор снимается с т. Орловского, обвиняемого в неявке на боевую тревогу по бат. особ. назнач. после получения дополнительных материалов.

Председатель Ниж. Губ. Контрольной Комиссии РКП А. И. Таганов. Секретарь Я. Муцлик. Член Васильев.

Пленум Городского Совета.

доклад РАБ.-КРЕСТЬЯНСКОЙ ИНСПЕКЦИИ.

15-го августа состоялось заседание Пленума Городского Совета под председательством тов. Карякина.

В порядке дня стояли вопросы: доклад Губрабрина; исключение членов Горсовета, непочтениящих заседания Пленума и секций, и выборы на VIII-й Губернский Съезд Советов.

Докладчик по 1-му вопросу тов. Мухен начал свой доклад с вилонизации в работе инспекции, внесенного декретом от 8-го февраля 1920 года. Результатом этого декрета было освещение и оформление аппарата Р. К. И. Все время наблюдается приток рабочих, приток коммунистов и в целях освещения аппарата предпринята переборка заведывающих уездными отделениями Р. К. И. Язык следствия по всей губернии имеется сорганизованных всего 160.

Кроме того Никгубинской вновь организовано Канавинское отделение Р. К. И. и приступило к организации вновь открываемых Луконовского уездного отделения и районных—Спасского, Борсменского и Богородского отделений.

Два основные части работы.

Вся деятельность инспекции разделяется на 2 основных части: на деятельность по привлечению к участию в работе широких масс и на деятельность чисто революционную.

Деятельность первого рода выражается в подборе личного состава и в выборах представителей от заводов, организаций и профсоюзов, как на постоянную работу, так и на кратковременные обслуживания и ревизии с привлечением широких слоев трудящихся масс.

Ревизионная работа проводится ценная документальная, как предварительная, так и фактическая, в результате сохранявшая государству не один десяток миллионов.

Фактическая ревизия была сосредоточена главным образом, в отделе летучих ревизий, а по сему фактическим ревизий и обследований по другим отделам было минимально количество, а именно: в сельско-хозяйственной таковой ревизия была произведена в 7-ми уездных, 2-х совхозах, 1-й ремонтной мастерской, 1-м прокатном пункте и 2-х лесничествах.

В производственном отделе произведено 29 летучих ревизий, 7 обследований и 3 плановых ревизий. Плановая ревизия Распредела Губпрокома произведена по восторонне разработанному и одобренному Никгубинской плану. Ревизия Петрокомму произведена по плану приланному Петроградским Рабкрином и 4-я ревизия была Московского потребительского общества.

Фактическая ревизия в уездных отделениях выражается цифрой в 750 случаев.

Бюро жалоб.

Деятельность Нижегородского бюро жалоб за данное полугодие выразилась следующим образом: общее число жалоб поступило за это время 596, число жалоб, оставшихся от прошлого года было 725.

Предметами этих жалоб являлись: аресты—27, конфискации и реквизиции—116, земельные дела—18, выселение—82, это употребление властей—13, невыплата следящих сум—14, неправильное наложение налога—4, неурядица в советских учреждениях—228, увольнение со службы—7, неправильный призыв на военную службу—4, разнак—63.

Рассмотрено жалоб—568, осталось в производстве—754. Дано удовлетворения по 219, указаны пути и благоприятно разрешено дела—29, даны соответствующие разъяснения по 90, прекращено—204, передано в суд 27 и передано суду—1. К этому надо прибавить еще 195 жалоб перепавших военной инспекцией в связи с объединением ее с Губрабкрином, кои также рассмотрены.

Боевые кампании.

Кроме указанной работы деятельности Р. К. И. выражается в представительства в самых разнообразных учреждениях, а также в проведении боевого задания по наблюдению за проведением осенней с/с работы с кампаниями по уловам, а также у связи с кампанией по сбору продовольственных заготовок в обривозащитные всезаготконтор, в участии во всех губпропозоведениях и уполномочениях и в обслуживании способов проведения кампании с ежонедельным информированием Центра о ходе работы по таковой.

В заключение докладчик указал на необходимость участия и помощи в работ Р. К. И. всех трудящихся и в особенности членов Горсовета и секции Р. К. И.

Прения.

Доклад вызвал оживленные прения, в кои участвовали следующие товарищи:

Первых, Аверин, Носов, Карякин, Робков, Милова и Новожилов.

Тов. Мухен кроме того ответил на целый ряд полных залоск и в заключительном слове выразил уверенность, что на заседании секции Горсовета по Р. К. И. рабочие и красноармейцы высказывают все, что их волнует и помогут делу Р. К. И. в смысле направления общей работы.

В резолюции, принятой по докладу Р. К. И., указывается на необходимость усиления работы секции Р. К. И. до максимума практически обслуживая все мероприятия, т. е. залоск Р. К. И. не только устранять недостатки организации, но и вовлечение широких масс трудящихся в советское строительство, как школа коммунизма.

Признав необходимым, чтобы избранные представители Р. К. И. отчитывались перед своими избирателями и чтобы все члены Горсовета в мероприятиях Р. К. И. и популяризируют среди трудящихся масс идеи и залоск Р. К. И.

Поручено секции Р. К. И. при Горсовете обслуживать вопрос о равномерности создания отдела Бюро жалоб при Горсовете для приема жалоб и заявлений и разбора дел в срочном порядке. Наряду с этим поручено разработать вопрос о ревизии домовых и квартирных, что вызывает необходимость.

В то же время Пленум счел необходимым в отдельных случаях по отдельным вопросам делать доклады на Пленуме Горсовета выдвигаемая самостоятельный вопрос или в виде сокращения при основном докладе того или иного органа.

БОРЬБА С РАЗГильдйством.

Докладчик по 2-му вопросу тов. Тюрина В., указав на то, что из 460 членов Горсовета посещают Пленум 100—150 депутатов, репко 200. Секции посещают еще слабее. Возникает необходимость принятия репрессивных мер по отношению к депутатам, непочтениящих заседания.

От имени президиума Горсовета тов. Тюрин предлагает исключить из состава Совета 9 членов и четверым сделать выговор, в том числе, как коммунистам, так и беспартийным.

Вопрос вызвал дебаты, в результате постановлено проприть еще раз список, опубликовать в печати с указанием причин репрессий и предложить подать в президиум Горсовета мотивированные заявления о непочтении заседаний, после чего список вновь поставить на обсуждение и решение Пленума Горсовета.

ВЫБОРЫ НА ГУБЕРНСКИЙ СЪЕЗД.

Далее Пленум произвел выборы на VIII-й Губернский Съезд Советов. Избрано всего 50 делегатов, из них 36 коммунистов и 14 беспартийных, причем места заделены следующим образом: Сорому, Каназину и Городу дано по 12 мест, Бегозову району и Красной армии по 7 мест. Прошел список, предложенный фракцией коммунистов единогласно при 2-х воздержавшихся. В кандидаты делегатов 15 человек.

После выборов Пленум заканчивается дружным пением Интернационала.

Список № 1-й членов Пленума Горсовета замеченных президиумом Горсовета и исключению из членов Совета за непочтение заседаний Пленума и секций по 3 и более раз подряд и не представивших никаких заявлений в президиум.

Городской район.

1) Вокнуова (бесп.)—избрана от должн. хозяек. 2) Ванев (ком.)—избр. от механ. обуван. ф.ки. 3) Гордеев (ком.)—избр. от Губсоюза. 4) Горбачев (бесп.)—избр. от Губсоюза. 5) Митрофанов (ком.)—избр. от водн. трансп. 6) Петров (бесп.)—избр. от Губсоюза.

Канавинский район.

1) Святничий (бесп.)—от работн. проведени. 2) Грозьяничков (бесп.)—от жел. дор. 3) Судариков (ком.)—от жел. дор. 4) Терентьев (бесп.)—от завода № 29.

Кроме упомянутых товарищей, назначенных к исполнению, т.т. Пестову, Ютчеву, Лисельовой и Шарову предлагается сделать выговор, как неаккуратным членам Горсовета.

Опубликовывая настоящий список президиум Горсовета предлагает представить 2-х дневный срок в президиум мотивированные заявления о причинах непочтении заседаний для представления на окончательное решение очередного Пленума Горсовета.

Секретарь Городского Совета В. Тюрин.

Вопросы кооперации.

К вопросу об организации союза с.-х кооперативов.

По инициативе группы кооператоров, 12 августа было созвано совещание по вопросу о создании союза сельско-хозяйственных кооперативов. На это совещание явились представители, имеющих то или иное отношение к кооперации.

Были работники Губземотдела: Карпенко, Литков, Воробьев, Селецкий, Максимов, работники производственного союза кооперативов: Михайлов, Вилманов, Мартынов, работники сельсекции Губсоюза: Момашкин, Чернобровцев, Кудрявцев, Рачковский, Губкустпрома—Львов, Всеваботземлеса—Чиркунов.

Вопрос о создании самостоятельного союза сельско-хозяйственной кооперации вызвал оживленные и горячие прения. Представители производственного союза в лице т. Мартынова особенно настаивали на объединении с.-х. кооперации с кустарно-производственным союзом, представители частной сельско-хозяйственной кооперации отстаивали самостоятельность и независимость таковой и имели больше всего сторонников.

Все единодушно сходились на мысли, что нужно скорее восстановить и оживить работу с.-х. кооперативов, так как зада-

чи, которые стоят перед ними, весьма обширны и разнообразны.

Несле всех прений была принята подавляющим большинством резолюция, предложенная т. Карпенко: Заслушав доклад об организации губернского союза с.-х. кооперации и признавая необходимость скорейшего создания и восстановления сел.-хоз. кооперативов—образовать временное организационное бюро из пяти лиц, которым и поручить:

1) войти в контакт с губземотделом и кустарно-производственным союзом для согласования работ,

2) разработать примерные уставы,

3) подготовить состав уездного с.-х. кооперативов для организации постоянного органа, направляющего и руководящего всеми видами сел.-хоз. кооперации,

4) разработать порядок взаимоотношений, как с правительственными хозяйственными органами, так и другими кооперативными объединениями.

После принятия этой резолюции были произведены выборы оргбюро из пяти человек, в которое вошли следующие товарищи: Воробьев, Мемешкин, Чернобровцев, Селецкий, Калечин.

Таким образом, с этого момента ядро с.-х. кооперации создано, нужно вернуть, что теперь работа оживится, пойдет более быстрым темпом и дело кооперации трудящегося земледельческого населения, укрепления и поднятия сельского хозяйства станет на прочные ноги.

Уездный быт.

РАЗВЛЕКАЮТСЯ.

В Боровском уезде, Балашихинском уезде, до сих пор существует дикое развращение—пудачество бон между гражданами окрестных деревень.

Скандинав на том названном Суходоле, который исторически был ареной боя на живот, на извержение бон совершил предельно медленное и тщательное издевание.

При глумлении бон пудачество для домашних птиц в продолжение двух минут минут дубасили друг друга кулаками, на разбирая мест уара.

В результате у одного бонья было в правду разбито 25 и разбито много. За первой парней выхлосил и пощипал, что потом не разберешь. За развращением в токунулся было к числу упрямства, тов. Воеводино.

Почувствовав меня тов. Воеводин и говорит: Малюшка тебе развратный и уходи отсюда.

— Малюшка ты еще плачешь, отвечаю, да вот я иди слово никак пойти не могу.

— Разбирайся там как хочешь, кричит на меня Воеводин: а вы заняты более важными делами!

Я в перестановку, хотел его распрощать, но он так, что мне не хватило, по сору. Воеводин и здесь не дал мне никак уйти, настольно продолжал упрям и в конце концов вытолкнул меня вон.

Онидо мне еще не то, что тов. Воеводин бранил меня за то, что в упрямстве и наглости. До него не дошло, три часа стоял дома тихо, развратный и уходи отсюда.

— Малюшка ты еще плачешь, отвечаю, да вот я иди слово никак пойти не могу.

— Разбирайся там как хочешь, кричит на меня Воеводин: а вы заняты более важными делами!

Я в перестановку, хотел его распрощать, но он так, что мне не хватило, по сору. Воеводин и здесь не дал мне никак уйти, настольно продолжал упрям и в конце концов вытолкнул меня вон.

Онидо мне еще не то, что тов. Воеводин бранил меня за то, что в упрямстве и наглости. До него не дошло, три часа стоял дома тихо, развратный и уходи отсюда.

— Малюшка ты еще плачешь, отвечаю, да вот я иди слово никак пойти не могу.

— Разбирайся там как хочешь, кричит на меня Воеводин: а вы заняты более важными делами!

Я в перестановку, хотел его распрощать, но он так, что мне не хватило, по сору. Воеводин и здесь не дал мне никак уйти, настольно продолжал упрям и в конце концов вытолкнул меня вон.

Онидо мне еще не то, что тов. Воеводин бранил меня за то, что в упрямстве и наглости. До него не дошло, три часа стоял дома тихо, развратный и уходи отсюда.

— Малюшка ты еще плачешь, отвечаю, да вот я иди слово никак пойти не могу.

— Разбирайся там как хочешь, кричит на меня Воеводин: а вы заняты более важными делами!

Я в перестановку, хотел его распрощать, но он так, что мне не хватило, по сору. Воеводин и здесь не дал мне никак уйти, настольно продолжал упрям и в конце концов вытолкнул меня вон.

Онидо мне еще не то, что тов. Воеводин бранил меня за то, что в упрямстве и наглости. До него не дошло, три часа стоял дома тихо, развратный и уходи отсюда.

— Малюшка ты еще плачешь, отвечаю, да вот я иди слово никак пойти не могу.

— Разбирайся там как хочешь, кричит на меня Воеводин: а вы заняты более важными делами!

Я в перестановку, хотел его распрощать, но он так, что мне не хватило, по сору. Воеводин и здесь не дал мне никак уйти, настольно продолжал упрям и в конце концов вытолкнул меня вон.

Онидо мне еще не то, что тов. Воеводин бранил меня за то, что в упрямстве и наглости. До него не дошло, три часа стоял дома тихо, развратный и уходи отсюда.

— Малюшка ты еще плачешь, отвечаю, да вот я иди слово никак пойти не могу.

— Разбирайся там как хочешь, кричит на меня Воеводин: а вы заняты более важными делами!

Я в перестановку, хотел его распрощать, но он так, что мне не хватило, по сору. Воеводин и здесь не дал мне никак уйти, настольно продолжал упрям и в конце концов вытолкнул меня вон.

Онидо мне еще не то, что тов. Воеводин бранил меня за то, что в упрямстве и наглости. До него не дошло, три часа стоял дома тихо, развратный и уходи отсюда.

— Малюшка ты еще плачешь, отвечаю, да вот я иди слово никак пойти не могу.

— Разбирайся там как хочешь, кричит на меня Воеводин: а вы заняты более важными делами!

Малень